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1 ALKOHOL OCH DROGPOLICY 

Droger
Användandet av droger - både narkotika och alkohol - är ett latent hot mot en god arbets- och studiemiljö och kan av många studerande vara förenat med otrygghet och otrivsel och därmed vara ett hinder i deras studier och personliga utveckling. Därför eftersträvar vi att i största möjliga utsträckning hålla studiemiljön i vid bemärkelse fri från droger. Skolan antar därför inte studerande till studier om det föreligger ett pågående drog- eller alkoholberoende.

Narkotika

Det är i lag förbjudet att använda och hantera narkotika vilket således även gäller på Bäckedals folkhögskola och under studietiden här. Konstaterat användande eller hanterande av narkotika kan utgöra grund för omedelbar avskiljande från fortsatta studier vid skolan.
Om det misstänks att någon studerande använder eller hanterar narkotika under studietiden ska skolan fatta beslut enligt gällande handlingsplan. 

Alkohol
Till skillnad från narkotika är alkohol inte bara tillåten utan även ett integrerat bruk i olika sociala sammanhang. Vissa delar av hanteringen av alkoholdrycker är dock reglerade eller förbjudna i lag, såsom tillverkning, försäljning och langning till minderåriga. 

Om det konstateras att någon på ett olagligt sätt hanterar alkohol på skolan, eller brukar alkohol under studietiden på ett sätt som upplevs störande eller hotfullt av andra studerande, eller som negativt påverkar det egna studiearbetet, så kan det utgöra grund för omedelbart avskiljande från fortsatta studier vid skolan.
Vid misstanke om olaglig hantering av alkohol, eller om någon framför klagomål mot hur alkoholbruk negativt påverkar studieresultat eller studiemiljö, så ska skolan fatta beslut enligt gällande handlingsplan.
1.1 Handlingsplan 
Om det uppstår en situation som kräver någon form av disciplinära åtgärder gentemot studerande vid skolan ska skolan hantera frågan på följande sätt:

1.  Genom att kalla berörda inblandade till samtal ska rektor, eller den som rektor utser i sitt ställe, så grundligt som möjligt kartlägga vad som inträffat. Dokumenteras skriftligt.

2.  Om det framkommer att någon befattat sig med narkotika eller på annat sätt brutit mot svensk lag, så görs en anmälan till polisen. Dokumenteras skriftligt.

3. Konstaterat brott mot svensk lag innebär att den studerande med omedelbar verkan kan avskiljas från fortsatta studier vid skolan. Beslutet fattas av rektor och delges den berörda studeranden skriftligt.

4. I övriga fall av brott mot skolans regler utdelas efter beslut av rektor en varning, och eventuella överenskommelser och förslag till förbättrat beteende upprättas skriftligt.

5. Om överenskommelserna och förbättringsförslagen inte leder till konstaterad och dokumenterad bättring kan det finnas skäl för avskiljning från fortsatta studier. Beslut fattas av rektor efter hörande av ledningsgruppen och berörd personal. 
2  NÄRVAROPOLICY 

Maila, ring eller skicka ett sms till er mentor eller ring till expeditionen 0680-166 70. Sjukanmälan skall göras varje dag om inte läkarintyg som säger annat kan uppvisas. Att hälsa genom en kompis är inte giltigt.
2.1 Handlingsplan vid frånvaro 

Om en studerande på lång kurs har oanmäld frånvaro mer än fem kursdagar i följd ska den studerande kontaktas av skolan genom ansvarig lärare. Om skolan misslyckas med att få kontakt och frånvaron fortsätter så ska skolan, när frånvaron uppgått till två veckor, skicka en skriftlig uppmaning till den studerande att omgående kontakta skolan med risk för att annars bli avregistrerad som studerande. Om den studerande efter tre veckors frånvaro fortfarande inte hört av sig ska den studerande erhålla skriftligt besked om att avregistrering skett och att CSN i förekommande fall meddelats detta.

Om den samlade frånvaron under kursen når upp till minst 20 % av den totala planerade kurstiden kan det - utöver den verkan det kan ha på studieresultatet och kursintyget - även bli fråga om att till CSN rapportera lägre studietakt än heltidsstudier. 
Skolan rapporterar sina antagna och bekräftade studerande till CSN. Under den tid kursen pågår kan det bli aktuellt med följande rapportering:

Blanketten "studieförsäkran/skolans intygande" ska skrivas under av den studerande och av skolan och skickas in till CSN när den studerande påbörjat studierna

Intygande om godkänt studieresultat, tidigast fyra veckor innan kursen avslutats.
Eventuella förändringar i studiernas omfattning, byte av kurs, frånvaro, studieavbrott etc.
OBS!
Frånvaro kan aldrig räknas som närvaro oavsett orsak. All frånvaro kan således leda till att kursen eller studiekursen inte blir godkänd. Därför är det viktigt att frånvaron följs upp och eventuella möjligheter till att ta igen förlorat studiearbete diskuteras. En sådan diskussion måste initieras i samband med att frånvaron anmäls. Man kan inte efter återkomst från oanmäld frånvaro kräva att skolan ska ge kompensation för missade studier.

3 IT-POLICY 

Etiska regler och ansvar vid användandet av datorer och internet.

Det är inte tillåtet:

· att medföra mat eller drycker in i biblioteket vid användning av datorer
· att manipulera datorerna eller installera egen mjukvara

· att ladda ner otillåtna filer 

· att ladda ner material som är rasistiskt, könsdiskriminerande, innehåller våld, pornografi eller som strider mot svensk lag

· att bedriva privat kommersiell verksamhet eller spel om pengar i skolans datorer
Skolan tar inget ansvar för de studerandes datafiler. Det är användarnas ansvar att säkerställa att man tar backup på material som sparas på skolans servrar.

Information om reglerna erhålls vid kursstart. Missbruk kan leda till varning och eventuellt avskiljning. 

4 DELTAGARINFLYTANDE OCH STUDERANDERÄTT
Bäckedal folkhögskola erbjuder en studiemiljö som bygger på öppenhet, tolerans och ömsesidig respekt. De studerandes behov, personliga studiemål och välbefinnande utgör de viktigaste målen för skolans strävan.

Samtidigt har skolan som offentlig verksamhet och offentlig miljö en värdegrund, som är det ramverk som i vissa fall kan sätta gränser för den personliga friheten.

Öppenheten, toleransen och den ömsesidiga respekten innebär att studerandeinflytandet kan utövas i både direkta och mer organiserade former. 

Direkt studerandeinflytande
Varje studerande kan när som helst framföra synpunkter, kritik eller förslag till skolans personal eller ledning. Det kan ske muntligt, eller skriftligt via mejl eller brev. Skolan ska i varje sådant fall ge den studerande ett svar.

Organiserat studerandeinflytande.


Mentorer  - Varje studerande på lång kurs har en lärare som sin mentor. Mentorn ska minst tre gånger per termin ha dokumenterade mentorssamtal med de studerande. Vid dessa samtal kan allt som berör eller påverkar studiearbetet tas upp.
Kursråd - Varje lång kurs har ett forum där man kan ta upp sådant som berör kursen. Protokoll ska föras och anslås.
Månadsmöte - En gång per månad hålls månadsmöte med hela skolan, för utbyte av information och för frågor. Minnesanteckningar ska föras och anslås.
Utvärdering - Långa kurser: Skriftliga utvärderingar ska göras i slutet av varje termin.

Korta kurser: Skriftliga eller muntliga utvärderingar ska göras i slutet av varje kurs.
Skyddsombud - För bevakning av arbetsmiljön och skyddsarbete ska de studerande vid långa kurser utse studerandeskyddsombud som samarbetar med skolans skyddsombud.

5 STÖD TILL KURSDELTAGARE MED FUNKTIONS-NEDSÄTTNING ELLER BRISTANDE KUNSKAPER I SVENSKA 

Bäckedals lokaler har begränsad tillgänglighet för studerande med funktionsnedsättning. Internatet har enbart 4 rum anpassade för rullstolsburna och lärosalarna, verkstäderna och övriga lokaler har begränsad tillgänglighet för studerande med fysiska funktionsnedsättningar. 

När en sökande med funktionsnedsättning söker till en av skolans kurser, ska skolan, innan man beslutar om eventuell antagning, tillsammans med den sökande gå igenom förutsättningarna för att kursen ska kunna genomföras av den sökande.

I samband med denna genomgång ska man också kartlägga vilka former av stöd som skulle kunna medverka till att studierna skulle kunna genomföras.

För studerande med bristande kunskaper i svenska ska skolan underlätta för dessa studerande att genomföra studierna. Detta kan ske genom att utnyttja skolans möjlighet att anpassa studiernas uppläggning eller genom att sätta in lämpliga stödresurser.
6  INTERNAT och LOKALER


Boende
De studerande som önskar bo i skolans internat tecknar ett hyresavtal där villkoren för att bo i internatet finns angivna. Brott mot kontraktets regler kan medföra att den boende omgående sägs upp från internatet. 
Djur
På Bäckedal folkhögskola råder generellt förbud mot att studerande tar med sig levande djur under studietiden. Därför är det viktigt att du som har djur ordnar med tillsynen i god tid innan du tänker påbörja studierna vid skolan.
Några av våra argument för djurförbudet hittar du här:

Det blir svårt att sätta gränser för djurhållningen. Tar man med hundar, katter, hamstrar, ormar, råttor o.s.v. och det kan bli avsevärda problem.
Internatet har relativt små rum avsedda för en - två personer. Det är inte djurvänligt att ha djur boende i internatet.
Många människor är rädda för vissa djur.
Internatet är bostad för kursdeltagare under hela året och det är ur allergisynpunkt oansvarigt att ha djur i rum där allergiker kan komma att bo
Städbehovet i internatet och skolans yttre miljö kommer att öka och därmed städpersonalens arbetsbörda och skolans kostnader.
Det blir problem med djur på skolan när ägarna ska åka på studieresor, exkursioner o. likn. och djuren måste skötas

Villkor för tillgång och användning av utrustning och kursrelaterade lokaler

Skolans kursrelaterade lokaler är öppna och tillgängliga för de studerande alla dagar i veckan, även kvällar och helger under gällande öppethållandetider.
Den kursrelaterade utrustning som finns i öppen förvaring och som ska användas i utbildningen är likaså tillgänglig för de studerande.
Förutsättningen för att lokaler och utrustning ska få användas är att de används för sina avsedda ändamål och syften.
Vid kursstarten ska varje kurs närmare informera om vad som gäller om lokalerna och utrustningen, särskilt villkoren för att använda vissa maskiner.

7 STUDIEKOSTNADER

All undervisning på folkhögskola är avgiftsfri. Den studerande betalar dock själv litteratur, material och vissa studieresor beroende på kurs. Studiekostnaderna är olika på de olika kurserna. I de fall de studerande själva ska tillhandahålla litteratur, material m.m. ska detta anges i välkomstbrevet eller i ett särskilt bifogat PM. Samma information ges på nytt i samband med kursstarten

ALLMÄN KURS och HANTVERKSUTBILDNINGARNA

I beskrivningarna av varje kurs anges vilka obligatoriska grundkostnader som för den studerande är förenade med att gå kursen. Inga ytterligare kostnader ska under kurstiden kunna tas ut av den studerande. För studieresor, exkursioner, föreläsningar eller andra inslag i kursen som de studerande själva under kursens gång beslutar att genomföra kan extra kostnad tas ut. Likaså kan skolan ta ut kostnaden för extra material som enskilda studerande förbrukar.

KORTA KURSER -  SOMMARKURSER 

För aktuell prisuppgift se respektive kurs på www.backedal.se
DELTID och DISTANSUTBILDNINGAR 

För aktuell prisuppgift se respektive kurs på www.backedal.se 

UPPDRAGSUTBILDNINGAR  Offereras

8 KURSINNEHÅLL, BEHÖRIGHETER, ANSÖKAN, URVALSKRITERIER och ANTAGNINGSPROCESS 

KURSINNEHÅLL (se www.backedal.se)

BEHÖRIGHETSKRAV (se www.backedal.se)

ANSÖKAN
Ansökan till Bäckedals kurser kan göras på följande sätt:

· Direktansökan via Internet på vår hemsida.

· På blankett som kan laddas ned på vår hemsida.

· På blankett som beställs från skolan.
Ansökan registreras i skolans administrativa datasystem (Schoolsoft).

OBS! Ansökan måste vara fullständig (alltid helt personnummer ÅÅMMDD-XXXX) och innehålla aktuella adress- och andra kontaktuppgifter. Ofullständigt ifylld ansökan kan komma att ej behandlas.

Vid ansökan till termins- eller läsårskurser ska till ansökan bifogas:

· personbevis

· kopior av tidigare skolbetyg (allmän kurs)

· en kort skriftlig motivering till varför man vill gå just den kurs man söker till
Ansökningstider
Till flera av kurserna kan man lämna in ansökan när som helst under året. I de fall kurserna har en sista ansökningsdag så anges det i respektive kursbeskrivning.

URVALSKRITERIER/ANTAGNINGSPROCESS

Antagningsprinciper och antagningsprocess:

Långa kurser
I huvudsak antas sökande i den ordning deras ansökningar inkommer till skolan. Avsteg från den principen kan göras om en ansökan inte är fullständig och måste kompletteras, om angivna referenter inte kan nås, om man inom den sökta kursen i första hand vänder sig till en eller flera särskilt specificerade målgrupper eller deltagare med vissa erfarenheter. 

Besked om antagning skickas per post eller mejl till uppgiven adress. Den sökande ska bekräfta sin studieplats genom att fylla i och återsända antagningstalongen inom angiven tid samt betala en serviceavgift, som sedan avräknas kursens avgifter.

Några veckor innan kursen startar får antagna sökande ett välkomstbrev med ytterligare viktig information.
Reservplatser kan tilldelas sökande ända fram till två veckor efter kursstart.

Korta kurser
Sökande antas i den ordning ansökningarna inkommer till skolan.

Besked om antagning skickas per post till uppgiven adress. Den sökande ska bekräfta sin studieplats inom angiven tid genom att betala kurskostnaden i förskott.

Några veckor innan kursen startar får antagna sökande ett välkomstbrev med ytterligare viktig information.
Reservplatser kan tilldelas sökande ända fram till kursstart.

9 INTYG OCH STUDIEOMDÖME 

För att bli godkänd på alla skolans kurser krävs, förutom att du klarat alla examinationer, att du har fullgod närvaro, d v s fyller kravet som är minst 80% närvaro.

Studerande som vid studietidens slut inte godkänts i alla delar, äger rätt att erhålla utdrag över fullgjorda delar av utbildningen. 

ALLMÄN KURS

Folkhögskolan har ett eget bedömningssystem och ger inte betyg i enskilda ämnen. Istället kan du som studerar på allmän kurs få ett studieomdöme, som är en sammanfattande bedömning av din studieförmåga, och grundläggande behörighet. Bedömningen görs gemensamt av alla dina lärare på skolan. Studieomdöme ges endast på allmänna kurser som är minst 30 veckor långa, d.v.s. oftast ett läsår. 
Vid bedömning för studieomdöme beaktas följande faktorer: 

· Kunskaper och färdigheter och utveckling av dessa. 

· Förmåga till analys, bearbetning och överblick. 

· Ambition, uthållighet och förmåga att organisera studier 

· Social förmåga 

Folkhögskolan använder en sjugradig skala för studieomdömet: 

4    - Utmärkt studieförmåga

3,5 - Mycket god - Utmärkt studieförmåga

3    - Mycket god studieförmåga

2,5 - God - Mycket god studieförmåga

2    - God studieförmåga

1,5 - Mindre god - God studieförmåga

1    - Mindre god studieförmåga
För att kunna vara jämförbara över hela landet ska genomsnittet av studieomdömena på skolan under ett läsår ligga inom intervallet 2.7 plus/minus 5 %. 

Du ska uppfylla både ett omfattningskrav och ett innehållskrav för att erhålla grundläggande behörighet för vidare utbildningar. 
Omfattningskrav - krav på att du ska studera en viss tid

Grundläggande behörighet får du om du vid folkhögskolan fullgjort någon av nedanstående fyra alternativ: 

• Du kan studera tre år på folkhögskola.

• Du kan studera två år på folkhögskola om du har studerat i minst ett år på gymnasieskola eller komvux.

• Du kan studera två år på folkhögskola om du har grundskolan och har minst ett års erfarenhet från arbetslivet.

• Du kan studera ett år på folkhögskola om du har studerat på gymnasieskola eller komvux i minst två år.

Innehållskrav till högskolan

Du ska ha motsvarande lägst godkänd nivå i följande tio kurser: 

• Svenska 1, 2 och 3, eller Svenska som andraspråk 1, 2 och 3

• Engelska 5 och 6

• Matematik 1 a, b eller c

• Samhällskunskap 1a1

• Naturkunskap 1a1

• Religionskunskap 1

• Historia 1a1
Bäckedal Folkhögskola utfärdar följande typer av intyg och studieomdöme:
Studieintyg - till arbetsförmedling, fack etc. som intygar att studerande studerar eller har studerat viss kurs. Utfärdas på begäran av den studerande.
Kursintyg - som beskriver kursen och intygar att den studerande har genomfört kursen med godkänt resultat. Utfärdas efter avslutad kurs.
Behörighetsintyg - om grundläggande behörighet och särskild behörighet. Utfärdas till studerande på Allmän kurs, som begär det och som uppfyller folkhögskolans krav för behörighet och som under senast första kursveckan lämnat in intyg om tidigare uppnådda gymnasiebetyg.
Studieomdöme - sätts normalt på varje studerande som studerat på Allmän kurs under minst 30 veckor på heltid eller 60 veckor på halvtid. Studerande kan på egen begäran slippa bli bedömd. 
Studerande som har avslutat studierna utan att ha nått allmän behörighet måste lämna in eventuella restuppgifter inom 2.5 månader från terminavslut för att dessa ska räknas till föregående termin.

I annat fall måste studerande läsa om ämnet i sin helhet. 

10 HANDLINGSPLAN VID DISCIPLINÄRENDEN 

Om det uppstår en situation som kräver någon form av disciplinära åtgärder gentemot studerande vid skolan ska skolan hantera frågan på följande sätt:

1.  Genom att kalla berörda inblandade till samtal ska rektor, eller den som rektor utser i sitt ställe, så grundligt som möjligt kartlägga vad som inträffat. Dokumenteras skriftligt.

2.  Om det framkommer att någon befattat sig med narkotika eller på annat sätt brutit mot svensk lag, så görs en anmälan till polisen. Dokumenteras skriftligt.

3.  Konstaterat brott mot svensk lag innebär att den studerande med omedelbar verkan kan avskiljas från fortsatta studier vid skolan. Beslutet fattas av rektor och delges den berörda studeranden skriftligt.

4.  I övriga fall av brott mot skolans regler utdelas efter beslut av rektor en varning, och eventuella överenskommelser och förslag till förbättrat beteende upprättas skriftligt.

5. Om överenskommelserna och förbättringsförslagen inte leder till konstaterad och dokumenterad bättring kan det finnas skäl för avskiljning från fortsatta studier. Beslut fattas av rektor efter hörande av ledningsgruppen och berörd personal. 

6. Om en studerande vill komma i kontakt med skolans styrelse, kan studeranden skicka skriftligen sitt ärende till:

Region Jämtlands Härjedalen
Box 654 

831 27 Östersund

Region@regionjh.se   
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